



## 嘉藥儒學所專業帶領 臺南孔廟文化踏查

嘉南藥理大學儒學研究所舉辦臺南孔廟文化園區踏查活動，專業的師資與深度的課程，4月14日的第一梯次活動，一開放線上報名便為民眾「秒殺」！連印尼專班學生也一起加入。當日有101位民眾一起在嘉藥儒學所、臺南孔廟文化基金會帶領下，走入孔廟，得窺儒學殿堂。5月5日第二梯次也已開放報名，敬請有興趣的市民把握報名才能免費參加的機會。

臺南孔子廟為全臺首學，是臺南本地、台灣各地民眾、還有國外人士經常造訪的著名景點，位在臺南的嘉藥儒學所則是全國第一所以儒學為研究與教學重點的研究，舉辦的踏查活動獲得臺南市孔廟文化基金會、臺南市解說員發展協會的大力協助。

第一梯次上下午共四場的踏查課程，分別由孔廟基金會潘元正執行長解說「臺南孔子廟的現況與特色」、蔡義明老師解說「孔廟的變遷與以成書院」、臺南市解說員發展協會的常務理事邱明賢解說「臺南孔子廟建築特色比較」、臺南市解說員發展協會理事長、嘉藥觀光系助理教授黃源謀解說「臺南孔子廟典範人物」。

百餘位民眾在專業老師帶領下，在園區中一邊行過入口處的「大成坊」、「大成門」，正殿的「大成殿」、以及「禮門」、「義路」，一邊聽專業老師講解孔廟建築意涵，領略廟中祭祀典範人物行誼，真有「如沐春風」的感覺。其中還有六位嘉藥資管系印尼專班同學也來參與，在黃源謀老師特別安排的英語解說員說明下，也聽得津津有味。

踏查活動是嘉藥儒學研究所執行人文暨資訊應用學院「107-111 教育部高教深耕計畫」的一部份，5月5日的第二梯次已經開放報名，分由臺南市解說員發展協會常務理事王明和解說「臺南孔子廟的地理、歷史、人文景觀」、臺南市刺桐城學會副理事長黃玲解說「孔廟園林、植物、生態之美」、陳俊禮老師



## 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林文斌、吳尚怡  
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043  
E-Mail：[box1042@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1042@mail.cnu.edu.tw)  
[box1043@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1043@mail.cnu.edu.tw)

---

解說「釋奠禮禮生制度、嘉藥儒學所陳昭昭所長解說「孔廟文字趣談」。

人資學院蘇致遠院長表示，儒學所推動孔廟文化深耕社區，期望藉由本活動讓民眾更加珍視孔廟不只是一個觀光景點，所含藏其中的儒家文化更與社區民眾生活息息相關，對教育民眾的生活有著潛移默化的功效。